

# Zbiralne akcije in souporaba predmetov

Naša as 7.3.2024

**Še delujoči stroji, kot so hladilniki, štedilniki, pralni stroji pa tudi manjši gospodinjski aparati, ki jih nameravate zamenjati, so lahko namenjeni ponovni uporabi – Vsak posameznik lahko s svojimi dejanji prispeva k boljšemu okolju**

Jasmina Škarja

V Centru ponovne uporabe Velenje in v Zbirnem centru Velenje (ZEOS kotiček) od 28. februarja do 22. marca poteka zbiralna akcija aparatov, orodja in predmetov za souporabo. **Alenka Centrih Oceppek**, vodja tehnološke priprave dela pri podjetju PUP-Saubermacher, je povedala, da v sodelovanju z MO Velenje in Centrom ponovne uporabe Velenje zbirajo še delujoče električne aparate. »Stroji, kot so hladilniki, štedilniki, pralni stroji pa tudi manjši gospodinjski aparati, ki jih nameravate zamenjati, so lahko namenjeni ponovni uporabi. Oddane predmete pregledajo strokovnjaki, ki ocenijo njihovo stanje in delovanje. S tem zagotavljamo, da se komponente razgradijo na pravi način in se lahko uporabijo za izdelavo novih izdelkov. Poleg ekološke koristi tovrstnih akcij, v okviru katerih se podaljšuje življenjska

doba aparatov, je cilj tudi spodbuditi ozaveščenost o trajnostni potrošnji.»

Vsaki stranki, ki obišče zbirni center ali center ponovne uporabe, in prinese aparat, ki še deluje, podari Zeos, d. o. o., simbolično nagrado. Pregledani aparati bodo vključeni v Knjižnico reči. Kasneje, ko se sistem vzpostavi, si bo mogoče izposoditi aparate, ki jih potrebujemo občasno. »Na ta način bomo podaljšali življenjsko dobo vsem aparatom in hkrati spodbudili trajnostno prakso, saj ne

bomo vedno kupovali novih stvari, ampak bomo obstoječim aparatom ponovno vdihnili življenje.« je pričrana Centrih Oceppekova.

## V skupnosti si stvari delimo

Pomembno je, da se zavedamo pomena trajnostnega ravnanja z viri in ozaveščamo o možnostih ponovne uporabe. Vzpostavitev Knjižnice reči je korak v pravo smer, ki spodbuja trajnostno prakso in zmanjšuje količino odpadkov. Vsak posameznik lahko s svojimi dejanji prispeva k boljšemu okolju. Kolektivna pomoč in sodelovanje sta pomembna, saj omogočata delitev virov in zmanjšujeta potrošništvo.

»Pomembno je, da si predstavljamo skupnost, v kateri stvari delimo in ne prisegamo na pretirano potrošništvo. To nas vodi k temu, da ne obžalujemo, da nismo storili več za okolje in družbo. Če vsak od nas naredi svoj



*Alenka Centrih Oceppek: »Čustvena navezanost na predmete je razumljiva, a je pomembno, da prepoznamo njihov potencial za nadaljnjo uporabo. Strokovnjaki bodo preverili delovanje in odločili, ali lahko predmeti služijo drugim ali pa gredo v predelavo.«*

namenom, da se odpremo drugim in delimo svoj pozitivni jaz, kar lahko prinese pozitivne spremembe tako v našem življenju kot tudi v okolici.« poudari sogovornica.

## Ob zabojnikih se kopičijo oblačila

Podjetje PUP-Saubermacher organizira tudi druge akcije, kot so zbiranje nevarnih odpadkov, kosovnih odpadkov in oblačil. Datumi in podrobnosti vseh akcij so že določeni, informacije pa bodo občanom posredovane s položnicami. Posebno pozornost namenjajo zbiranju oblačil, saj opažajo, da je ob zabojnikih vedno več odvrženih kosov.

»Občasno ljudje praznijo omare, kar poveča količino odvrženih oblačil, da ločeno zberemo vse odpadke, ki nastajajo doma,« še pove Centrih Oceppekova. Vse akcije imajo jasno določene cilje, ki vključujejo varovanje okolja, spodbujanje trajnostne potrošnje ter ozaveščanje javnosti o pomenu ločenega zbiranja odpadkov.

**Z vzpostavitev Knjižnice reči želijo občanom omogočiti izposojanje aparatov, ki jih le občasno potrebujejo in jim jih tako ne bo treba kupiti.**

del in se posveti trajnostnemu načinu življenja, se lahko stvari začnejo urejati same od sebe. Trenutno sicer opažamo, da so kolektivna pomoč, solidarnost in komunikacija iz različnih razlogov v upadu, kar morda lahko bolje razložijo psihologi. Verjamem pa, da smo ljudje na svetu z